
（調査結果の表記について）

回答数 割合

1 男 554 65.0%

2 女 223 26.2%

3 回答しない 6 0.7%

4 その他 2 0.2%

－ 無回答 67 7.9%

852 100%

回答数 割合

1 19歳以下 1 0.1%

2 20歳以上29歳以下 6 0.7%

3 30歳以上39歳以下 13 1.5%

4 40歳以上49歳以下 37 4.3%

5 50歳以上59歳以下 93 10.9%

6 60歳以上64歳以下 106 12.4%

7 65歳以上69歳以下 151 17.7%

8 70歳以上79歳以下 298 35.0%

9 80歳以上 120 14.1%

－ 無回答 27 3.2%

852 100%

【年齢】

項目（単一選択）

回答者総数

回答者総数

　【 対　　　象 】　新温泉町民　4,760世帯
　【 調査方法 】　Web,冊子併用による
　【 調査期間 】　202４年４月25日（木）～５月13日（月）

①回答比率（割合）は、小数点第2位を四捨五入して算出し、百分率（％）で表記しています。このため、合計が100％にならない場合があり
ます。

１　あなたご自身のことについてお聞きします

問１　回答していただくご自身のことについて、当てはまる番号を１つ選んで○をつけてください。

回答いただいた男女比率は「男性」が65%を占めた。
年齢層を見ると65歳以上の高齢者からの回答が約67%を占め、30歳未満の若者からの回答が１%未満とかなり少ない結果となった。

【性別】

項目（単一選択）

　【 回収数(回収率) 】852(17.9%)

町民アンケート調査結果報告書

65.0%

26.2%

0.7%

0.2%

7.9% 男

女

回答しない

その他

無回答

0.1% 0.7%
1.5% 4.3%

10.9%

12.4%

17.7%

35.0%

14.1%

3.2%

19歳以下

20歳以上29歳以下

30歳以上39歳以下

40歳以上49歳以下

50歳以上59歳以下

60歳以上64歳以下

65歳以上69歳以下

70歳以上79歳以下

80歳以上

無回答
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回答数 割合

1 浜坂 228 26.8%

2 大庭 120 14.1%

3 西浜 76 8.9%

4 温泉 179 21.0%

5 照来 130 15.3%

6 八田 76 8.9%

－ 無回答 43 5.0%

852 100%

回答数 割合

1 会社員 132 15.5%

2 公務員 66 7.7%

3 パート・アルバイト 59 6.9%

4 自営業 74 8.7%

5 農業 152 17.8%

6 林業 4 0.5%

7 家事専業 45 5.3%

8 無職 262 30.8%

9 学生 2 0.2%

10 その他 19 2.2%

－ 無回答 37 4.3%

852 100%

【居住地区】

項目（単一選択）

【職業】

項目（単一選択）

回答者総数

回答者総数

26.8%

14.1%

8.9%

21.0%

15.3%

8.9%

5.0%
浜坂

大庭

西浜

温泉

照来

八田

無回答

15.5%

7.7%

6.9%

8.7%

17.8%
0.5%

5.3%

30.8%

0.2%

2.2%
4.3%

会社員

公務員

パート・アルバイト

自営業

農業

林業

家事専業

無職

学生

その他

無回答

2



回答数 割合

1 所有している 504 59.2%

2 所有していない 286 33.6%

3 わからない 62 7.3%

－ 無回答 0 0.0%

852 100%

回答数 割合

1 親に教えてもらって知っていた 452 89.7%

2 相続等で初めて知った 23 4.6%

3 その他 22 4.4%

－ 無回答 7 1.4%

504 100%

回答者のうち、「森林を所有している」が約60%を占めた。

回答者総数

回答者総数

２　「森林を所有している方」にお聞きします

問３　元々森林を所有していることを知っていましたか。当てはまる番号を１つ選んで○をつけてください。

問２　あなたは新温泉町内に森林を所有していますか。当てはまる番号を１つ選んで○をつけてください。

森林を所有していることを知った方法として、「親から教えてもらって知っていた」が約90%を占め、親を通して知る機会が多いことが分かった。
「その他」の回答として、自分で購入した事例や、兄弟姉妹から教えてもらった事例などが挙げられた。

項目（単一選択）

項目（単一選択）

59.2%
33.6%

7.3%

所有している

所有していない

わからない

89.7%

4.6%
4.4% 1.4%

親に教えてもらって

知っていた

相続等で初めて知っ

た

その他

無回答
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回答数 割合

1 すべて知っている 209 41.5%

2 一部だけ知っている 237 47.0%

3 まったく知らない 31 6.2%

4 その他 18 3.6%

－ 無回答 9 1.8%

504 100%

回答数 割合

1 すべて知っている 125 24.8%

2 一部だけ知っている 55 10.9%

3 まったく知らない 195 38.7%

4 その他 71 14.1%

－ 無回答 58 11.5%

504 100%

回答者総数

回答者総数

問４　所有している森林の場所を知っていますか。当てはまる番号を１つ選んで○をつけてください。

所有している森林の場所を「すべて知っている」「一部だけ知っている」合せて約89%を占め、ほとんどが場所を把握していることが分かった。「その
他」の回答として、曖昧に場所を把握している事例が多くみられた。

項目（単一選択）

問５　所有している森林の地番を知っていますか。当てはまる番号を１つ選んで○をつけてください。

森林の地番を「すべて知っている」「一部だけ知っている」合せて約35%であり、「まったく知らない」についても約39%の結果となった。
「その他」は約14%となり、回答例としては、固定資産税納税通知書を確認すればわかるが多かった。

項目（単一選択）

41.5%

47.0%

6.2%

3.6% 1.8%

すべて知っている

一部だけ知っている

まったく知らない

その他

無回答

24.8%

10.9%

38.7%

14.1%

11.5% すべて知っている

一部だけ知っている

まったく知らない

その他

無回答
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回答数 割合

1 わかる 266 52.8%

2 わからない 217 43.1%

－ 無回答 21 4.2%

504 100%

回答数 割合

1 スギ 203 59.4%

2 ヒノキ 89 26.0%

3 広葉樹 34 9.9%

4 その他 16 4.7%

－ 100%

回答者総数

回答者数

問６　所有している森林の面積・樹種・林齢を知っていますか。当てはまる番号を１つ選んで○をつけてください。また、（１）と回答し
た方については、わかる範囲で所有している森林の「総面積」、「主な樹種」、「林齢」を記入してください。

所有している森林の面積・樹種・林齢のいずれかが「わかる」との回答は約53%となった。
主な樹種として、「スギ」が約59%、次いで「ヒノキ」が26%を占め、この２種が多い傾向がある。その他としては、雑木が多く挙げられた。
総面積は、「１ha以上５ha未満」が12%を占め、ついで「１ha未満」が約11%となった。対して、「50ha以上」の規模の森林を所有している方は約2%と
少数であった。
林齢について、「50年生以上」が約39%を占める結果となった。

項目（単一選択）

【主な樹種】

項目（複数選択）

 ※単一回答だったが、複数回答事例が多かったため、複数回答として
とりまとめた。

52.8%
43.1%

4.2%

わかる

わからない

無回答

203

89

34

16

スギ

ヒノキ

広葉樹

その他

0 50 100 150 200 250
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回答数 割合

1 1ha未満 29 10.9%

2 １ha以上5ha未満 32 12.0%

3 5ha以上10ha未満 11 4.1%

4 10ha以上50ha未満 10 3.8%

5 50ha以上100ha未満 2 0.8%

6 100ha以上 4 1.5%

－ 無回答 178 66.9%

266 100%

回答数 割合

1 30年未満 5 1.9%

2 30年以上50年未満 27 10.2%

3 50年以上100年未満 98 36.8%

4 100年以上 6 2.3%

－ 無回答 130 48.9%

266 100%

【総面積】

【林齢】

項目

回答者総数

項目

回答者総数

10.9%

12.0%

4.1%

3.8%

0.8%1.5%

66.9%

1ha未満

１ha以上5ha未満

5ha以上10ha未満

10ha以上50ha未満

50ha以上100ha未満

100ha以上

無回答

1.9%

10.2%

36.8%

2.3%

48.9%

30年未満

30年以上50年未満

50年以上100年未満

100年以上

無回答

6



回答数 割合

1 境界が明確にわかる 44 8.7%

2 境界が大体わかる 193 38.3%

3
自分はわからないが、近親者ならわか
る

29 5.8%

4 わからない 220 43.7%

5 その他 10 2.0%

－ 無回答 8 1.6%

504 100%

回答数 割合

1 手入れをしていない 409 75.9%

2 自分・家族等で手入れをしている 49 9.1%

3
森林組合にお願いして手入れをしてい
る

53 9.8%

4
森林組合以外にお願いして手入れをし
ている

4 0.7%

5 その他 24 4.5%

－ 100%

項目（複数選択）

回答者総数

問８　所有している森林の管理状況についてお聞きします。当てはまる番号をすべて選んで○をつけてください。

項目（単一選択）

問７　所有している森林の境界についてお聞きします。当てはまる番号を１つ選んで○をつけてください。

所有している森林の「境界が大体わかる」「境界が明確にわかる」合せて47%となり、全体の半数程度が森林の境界をある程度認識していることが分
かった。
また、「わからない」が約44%と半数近くを占める結果となった。

回答者総数

所有している森林を「手入れしていない」との回答が全体の約76%を占める結果となり、ほとんどが森林に手を加えていないことが分かった。
手入れをしているとの回答では「森林組合にお願いしている」が約10%、ついで「自分・家族等で手入れをしている」も約9%となった。

8.7%

38.3%

5.8%

43.7%

2.0% 1.6%
境界が明確にわかる

境界が大体わかる

自分はわからないが、

近親者ならわかる

わからない

その他

無回答

409

49

53

4

24

手入れをしていない

自分・家族等で手入れ

をしている

森林組合にお願いして

手入れをしている

森林組合以外にお願い

して手入れをしている

その他

0 200 400

7



回答数 割合

1 後継者と同居している 132 26.2%

2 後継者は新温泉町内にいる 45 8.9%

3 後継者は兵庫県内にいる 60 11.9%

4 後継者は兵庫県外にいる 133 26.4%

5 後継者はいない 108 21.4%

6 その他 13 2.6%

－ 無回答 13 2.6%

504 100%

回答数 割合

1
所有する森林すべてを業者等に依頼し
たい

76 15.1%

2
所有する森林の一部を業者等に依頼し
たい

42 8.3%

3
所有する森林すべてを自分・家族等で
手入れをしたい

26 5.2%

4 手入れをするつもりはない 199 39.5%

5 考えたことがない 131 26.0%

6 その他 15 3.0%

－ 無回答 15 3.0%

504 100%

所有している森林を「手入れするつもりはない」が約40%を占め、ついで「考えたことがない」が26%を占め、半数以上が手入れすることを考えていな
いことが分かった。
森林の手入れを考えているとの回答のうち、「一部またはすべてを業者等に依頼したい」が、約23%となり、「自分・家族等で手入れをしたい」を合わせ
て約29%との結果になった。

項目（単一選択）

回答者総数

項目（単一選択）

回答者総数

問10　所有している森林の今後の手入れについてお聞きします。当てはまる番号を１つ選んで○をつけてください。

問９　所有している森林の後継者についてお聞きします。当てはまる番号を１つ選んで○をつけてください。

「後継者は兵庫県外にいる」が約26%、「後継者と同居している」も約26%など、後継者が決まっているとの回答が全体の約73%を占める結果となっ
た。対して、「後継者がいない」が約21%を占め、一定数は後継者が決まっていないことが分かった。
その他の回答として、後継者はいるが相続は希望していない、後継者が子供のため決まっていないが挙げられた。

26.2%

8.9%

11.9%
26.4%

21.4%

2.6% 2.6%

後継者と同居している

後継者は新温泉町内に

いる
後継者は兵庫県内にい

る
後継者は兵庫県外にい

る
後継者はいない

その他

無回答

15.1%

8.3%

5.2%

39.5%

26.0%

3.0%
3.0%

所有する森林すべてを業

者等に依頼したい

所有する森林の一部を業

者等に依頼したい

所有する森林すべてを自

分・家族等で手入れをし

たい
手入れをするつもりはな

い

考えたことがない

その他

無回答
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回答数 割合

1 新温泉町 40 24.5%

2 森林組合 88 54.0%

3 森林組合以外の林業事業体 3 1.8%

4 どこでも良い 30 18.4%

5 その他 2 1.2%

－ 100%

回答数 割合

1 すべて手放したい 131 26.0%

2 一部手放したい 44 8.7%

3 このまま所有したい 120 23.8%

4 考えたことがない 183 36.3%

5 その他 7 1.4%

－ 無回答 19 3.8%

504 100%

問11　問10で（１）、（２）と回答した方にお聞きします。手入れを依頼する相手について、当てはまる番号をすべて選んで○をつけて
ください。

森林の手入れを依頼する相手として、「森林組合」を希望する回答が54%と半数を占めた。ついで「新温泉町」を希望する回答が約25%となり、依頼
を希望する相手が決まっている回答がほとんどを占めた。
なかには「どこでも良い」が約18%と、一定数いることが分かった。

項目（複数選択）

回答者総数

項目（単一選択）

問12　所有している森林の今後の所有状況についてお聞きします。当てはまる番号を１つ選んで○をつけてください。

所有している森林を「一部またはすべて手放したい」が約35%、対して「このまま所有したい」が約24%、「考えたことがない」が約36%を占め、回答
が分かれる結果となった。

回答者総数

40

88

3

30

2

新温泉町

森林組合

森林組合以外の林業事

業体

どこでも良い

その他

0 50 100

26.0%

8.7%

23.8%

36.3%

1.4%
3.8%

すべて手放したい

一部手放したい

このまま所有したい

考えたことがない

その他

無回答
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回答数 割合

1 問題あり 25 5.0%

2 問題なし 227 45.0%

3 考えたことがない 239 47.4%

－ 無回答 13 2.6%

504 100%

回答数 割合

1 まとめて管理されたくない 6 16.7%

2
補助金※1を受けられないかもしれな
い

3 8.3%

3
費用を正しく管理できないかもしれな
い

11 30.6%

4
売上を正しく管理できないかもしれな
い

3 8.3%

5
自分の山林に作業道を作られるかもし
れない

3 8.3%

6 考えたことがないのでわからない 5 13.9%

7 その他 5 13.9%

－ 100%

森林をまとめて管理することが問題だと考えている理由として、「費用を正しく管理できないかもしれない」が約30%となり、費用面で懸念を抱いてい
る回答が半数近くを占める結果となった。費用面以外では、「まとめて管理されたくない」が約17%となった。

項目（複数選択）

項目（単一選択）

回答者総数

問14　問13で（１）と回答した方にお聞きします。回答した理由について、当てはまる番号をすべて選んで○をつけてください。

問13　森林の集約化※１・森林経営計画※２立案等、他の森林所有者と一緒に管理しても特に問題はありませんか。当てはまる番号
を１つ選んで○をつけてください。

森林の管理について「問題なし」が45%と半数程度を占めた。また、「考えたことがない」が約47%と半数を占め、「問題あり」との回答は5%と少数意
見となった。

回答者総数

5.0%

45.0%47.4%

2.6%

問題あり

問題なし

考えたことがない

無回答

6

3

11

3

3

5

5

まとめて管理されたくない

補助金※1を受けられないかもしれない

費用を正しく管理できないかもしれない

売上を正しく管理できないかもしれない

自分の山林に作業道を作られるかもしれない

考えたことがないのでわからない

その他

0 2 4 6 8 10 12
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回答数 割合

1 当面は何もせず、木を大きくしたい 110 19.2%

2
間伐をして、木を大きくしたい（皆伐は
したくない）

50 8.7%

3 皆伐して、植え直したい 13 2.3%

4 皆伐して、そのままにしたい 30 5.2%

5 林業事業体（森林組合等）と相談したい 104 18.1%

6 きのこやシイタケ原木を生産したい 11 1.9%

7 レクリエーションの場として活用したい 10 1.7%

8 わからない 213 37.1%

9 その他 33 5.7%

－ 100%

問15　所有している森林の今後の手入れ・活用内容についてお聞きします。当てはまる番号をすべて選んで○をつけてください。

森林の今後の手入れ・活用内容について、「わからない」が約37%となり、一番多い回答となった。ついで「当面は何もせず、木を大きくしたい」が約
19%、「林業事業体（森林組合等）と相談したい」が約18%となった。
その他の回答として、「森林を手放したい」が多く挙げられた。

項目（複数選択）

回答者総数

110

50

13

30

104

11

10

213

33

当面は何もせず、木を大きくしたい

間伐をして、木を大きくしたい（皆伐はしたくない）

皆伐して、植え直したい

皆伐して、そのままにしたい

林業事業体（森林組合等）と相談したい

きのこやシイタケ原木を生産したい

レクリエーションの場として活用したい

わからない

その他

0 50 100 150 200 250
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回答数 割合

1 所有している森林周辺の境界情報 292 46.3%

2 林業事業体の情報 113 17.9%

3 木材の販売に関する情報 113 17.9%

4
森林資源（木の高さや太さなど）に関す
る情報

68 10.8%

5 その他 44 7.0%

－ 100%

問16　今後、新温泉町から開示・提供して欲しい情報についてお聞きします。当てはまる番号をすべて選んで○をつけてください。

新温泉町から開示・提供して欲しい情報として、「所有している森林周辺の境界情報」が約46%と半数程度を占める結果となった。ついで「林業事業
体の情報」「木材の販売に関する情報」が約18%となり、様々な情報提供に需要があることがうかがえた。

項目（複数選択）

回答者総数

292

113

113

68

44

所有している森林周辺の境界情報

林業事業体の情報

木材の販売に関する情報

森林資源（木の高さや太さなど）に関する情報

その他

0 50 100 150 200 250 300 350
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回答数 割合

1
人家や道路に倒れそうな木の伐採費用
を支援する

278 17.9%

2
町内で採れる木材を活用した家の購入
や改修費用の一部を支援する

102 6.6%

3
伐採作業や林道の点検修繕費用を支
援する

184 11.9%

4
新しく林業に取組む人に、安全装備品
の購入費用を支援する

95 6.1%

5
森林浴や森の幼稚園等、教育やレク
レーションに使える場所の整備を支援
する

82 5.3%

6
町内で採れる木材を使った子供用おも
ちゃ、学校の机・椅子等の備品の製造
を支援する

78 5.0%

7
薪ストーブや薪ボイラーなどの導入を
支援する

100 6.4%

8
学校の授業で森林環境教育や林業体
験学習を行い、森林を体験する機会の
増加を支援する

91 5.9%

9
ドローンやＩＣＴ技術を使った森林整備
などの新技術の導入を支援する

101 6.5%

10
桜やカエデ等の落葉広葉樹を植林し
て、綺麗な景観づくりを支援する

139 9.0%

11
シカやイノシシ、クマなどを駆除する費
用を支援する

272 17.5%

12 その他 29 1.9%

－ 100%

項目（複数選択）

問17　新温泉町は、森林・林業ビジョンを策定して、皆さんに「森林のあるべき姿」をお示しする考えです。そこで、今後新温泉町が進
める森林の整備に係る取組を進めるにあたり、どのような取組がふさわしいとお考えですか。当てはまる番号をすべて選んで○をつ
けてください。

新温泉町が進める取組として、「人家や道路に倒れそうな木の伐採費用を支援する」が約18%、ついで「シカやイノシシ、クマなどを駆除する費用を支
援する」も約18%となり、ふさわしいと思う取組は多岐にわたることが分かった。

回答者総数

278

102

184

95

82

78

100

91

101

139

272

29

人家や道路に倒れそうな木の伐採費用を支援する

町内で採れる木材を活用した家の購入や改修費用の一部を支援する

伐採作業や林道の点検修繕費用を支援する

新しく林業に取組む人に、安全装備品の購入費用を支援する

森林浴や森の幼稚園等、教育やレクレーションに使える場所の整備を支援する

町内で採れる木材を使った子供用おもちゃ、学校の机・椅子等の備品の製造を支援する

薪ストーブや薪ボイラーなどの導入を支援する

学校の授業で森林環境教育や林業体験学習を行い、森林を体験する機会の増加を支援する

ドローンやＩＣＴ技術を使った森林整備などの新技術の導入を支援する

桜やカエデ等の落葉広葉樹を植林して、綺麗な景観づくりを支援する

シカやイノシシ、クマなどを駆除する費用を支援する

その他

0 50 100 150 200 250 300
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1

2

3

4

5

6

－

問18　その他、新温泉町に対して、森林の利活用や行政の支援についてのご要望があれば教えてください。

ご意見・ご要望等をいただいた内容は、以下に整理したとおりである。
行政への支援、取り組みに関するご意見(制度・政策について）要望について、次に、林道・道路の整備、住居近くの災害被害について懸念される、環
境整備についてのご意見が多かった。

回　答

行政の支援、取り組みに関するご意見(制度・政策について）

コスト面についてのご意見

環境整備についてのご意見

獣害被害についてのご意見

森林の利活用についてのご意見

相続等についてのご意見

その他ご意見（特になし等)
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回答数 割合

1 ある 78 22.4%

2 ない 265 76.1%

－ 無回答 5 1.4%

348 100%

回答数 割合

1 毎日のように行く 6 7.7%

2 月に１回位は行く 0 0.0%

3 ２～３ヶ月に１回位は行く 13 16.7%

4 年に２回位は行く 28 35.9%

5 それ以下 15 19.2%

6 その他 1 1.3%

－ 無回答 15 19.2%

78 100%

３　「森林を所有していない方」、「森林を所有しているかどうかわからない方」にお聞きします

問19　町内の森林に行くことはありますか。当てはまる番号を１つ選んで○をつけてください。

町内の森林に行く機会が「ない」との回答が約76%と多数を占め、森林に触れる機会がかなり少ないことが分かった。

項目（単一選択）

項目（単一選択）

回答者総数

問20　問19で（１）と回答した方にお聞きします。町内の森林へ行く頻度について、当てはまる番号を１つ選んで○をつけてくださ
い。

回答者総数

森林に行く機会があるとの回答の中で、「年に２回位は行く」が約36%、ついで「それ以下」が約19%となった。この結果と問19の結果も踏まえると、町
民が森林へ行く機会はかなり少ないことが分かった。

22.4%

76.1%

1.4%

ある

ない

無回答

7.7%

16.7%

35.9%

19.2%

1.3%
19.2%

毎日のように行く

月に１回位は行く

２～３ヶ月に１回

位は行く
年に２回位は行く

それ以下

その他

無回答

15



1

2

3

4

5

－

回答数 割合

1
手入れが行われていなくて、災害や犯
罪に遭いそうで怖い

145 24.6%

2 シカやクマに出会いそう 275 46.7%

3 新緑や紅葉、雪景色が綺麗 143 24.3%

4 その他 26 4.4%

－ 100%

仕事

問22　町内の森林に持っているイメージについてお聞きします。当てはまる番号をすべて選んで○をつけてください。

町内の森林に持つイメージとして「シカやクマに出会いそう」が約47%と半数程度を占めた。また、「手入れが行われていなくて、災害や犯罪に遭いそ
うで怖い」が約25%と、森林にネガティブなイメージを持つ回答が多くなった。対して、「新緑や紅葉、雪景色が綺麗」が約24%となり、森林に良いイ
メージを持っている回答も一定数得られた。

項目（単一選択）

問21　問19で（１）と回答した方にお聞きします。町内の森林には何をするために行きますか。

内容は以下の区分で分類し、整理したとおりである。
登山・ウォーキング・鑑賞等の余暇を楽しむレジャー、次いで山菜・タケノコ採りに行く等の回答が多かった。

レジャー
(登山・ウォーキング・散歩・ツーリング・ドライブ・釣り・鑑賞)

山菜採り・タケノコ掘り・榊採取

清掃・森林状況確認

狩猟

回　答

その他

回答者総数

145

275

143

26

手入れが行われていなくて、災害や犯罪に遭いそうで怖い

シカやクマに出会いそう

新緑や紅葉、雪景色が綺麗

その他

0 50 100 150 200 250 300
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回答数 割合

1 木材を生産する役割 114 7.3%

2 きのこ等の林産物を生産する役割 77 5.0%

3 水源を守る役割 249 16.0%

4 土壌を守り、災害を防ぐ役割 266 17.1%

5
強風を防いだり、空気を綺麗にしたり
するなど、快適な生活環境を提供する
役割

221 14.2%

6
レクリエーションや憩いのスペースを提
供する役割

76 4.9%

7 様々な生き物の住み家を提供する役割 132 8.5%

8
二酸化炭素（ＣＯ２）の吸収など地球環
境を守る役割

234 15.1%

9
行楽や芸術の対象として地域の文化を
守り、発展させる役割

57 3.7%

10
環境問題や子供の学ぶ場を提供する役
割

120 7.7%

11 その他 7 0.5%

－ 100%

問23　町内の森林に期待する役割についてお聞きします。当てはまる番号をすべて選んで○をつけてください。

町内の森林に期待する役割として回答が様々に分かれたが、「土壌を守り、災害を防ぐ役割」が約17%、ついで「水源を守る役割」が16%、「強風を防
いだり空気をきれいにしたりするなど、快適な生活環境を提供する役割」が約14%となった。これらより、災害等、環境を守る役割を期待する回答が多
くなった。

項目（複数選択）

回答者総数

114

77

249

266

221

76

132

234

57

120

7

木材を生産する役割

きのこ等の林産物を生産する役割

水源を守る役割

土壌を守り、災害を防ぐ役割

強風を防いだり、空気を綺麗にしたりするなど、快適な生活環境を提供する役割

レクリエーションや憩いのスペースを提供する役割

様々な生き物の住み家を提供する役割

二酸化炭素（ＣＯ２）の吸収など地球環境を守る役割

行楽や芸術の対象として地域の文化を守り、発展させる役割

環境問題や子供の学ぶ場を提供する役割

その他

0 50 100 150 200 250 300
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回答数 割合

1
住宅や公共施設などの建物に使うと良
い

264 42.2%

2 家具や食器に使うと良い 123 19.7%

3 おもちゃや文房具に使うと良い 99 15.8%

4
ボイラーやストーブの燃料にすると良
い

130 20.8%

5 その他 9 1.4%

－ 100%回答者総数

項目（複数選択）

木材の活用方法について、「住宅や公共施設などの建物に使うと良い」が約42%で半数近くを占めた。ついで「ボイラーやストーブの燃料にすると良
い」が約21%、「家具や食器に使うと良い」が約20%と続く結果になり、生活の中に地域産材を取り入れたいとの回答が多くなった。

問24　町内で採れる木材をどのように活用したい、活用すれば良いとお考えですか。当てはまる番号をすべて選んで○をつけてくだ
さい。

264

123

99

130

9

住宅や公共施設などの建物に使うと良い

家具や食器に使うと良い

おもちゃや文房具に使うと良い

ボイラーやストーブの燃料にすると良い

その他

0 50 100 150 200 250 300
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回答数 割合

1 登山 86 10.7%

2 キャンプ・バーベキュー 104 13.0%

3 釣り 34 4.2%

4 森林浴 172 21.4%

5 山菜・きのこ狩り 125 15.6%

6 自然観察（野鳥や植物等） 113 14.1%

7 森づくりボランティア 28 3.5%

8 自然環境保護活動 75 9.4%

9 環境学習などの勉強会参加 47 5.9%

10 その他 18 2.2%

－ 100%回答者総数

問25　森林でやってみたい活動についてお聞きします。当てはまる番号をすべて選んで○をつけてください。

森林でやってみたい活動として、「森林浴」が約21%、ついで「山菜・きのこ狩り」が約16%と続き、森林での活動の興味は多岐にわたることが分かっ
た。

項目（単一選択）

86

104

34

172

125

113

28

75

47

18

登山

キャンプ・バーベキュー

釣り

森林浴

山菜・きのこ狩り

自然観察（野鳥や植物等）

森づくりボランティア

自然環境保護活動

環境学習などの勉強会参加

その他

0 50 100 150 200
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回答数 割合

1 ハイキングやキャンプ場の情報 96 10.9%

2 里山保全の活動状況に関する情報 121 13.7%

3
木材の加工や販売をしている事業者の
情報

58 6.6%

4 森林所有者に関する情報 26 3.0%

5 町内の森林や林業の状況に関する情報 97 11.0%

6 獣害対策に関する情報 168 19.1%

7 花粉症発生源に関する情報 87 9.9%

8 シカやクマの出没情報 221 25.1%

9 その他 7 0.8%

－ 100%

森林について知りたいこととして、「シカやクマの出没情報」が約25%、ついで「獣害対策に関する情報」が約19%となり、近年増加している獣害につ
いて情報提供を求める回答が多くなった。

項目（複数選択）

回答者総数

問26　森林について知りたいことや教えてもらいたいことについてお聞きします。当てはまる番号をすべて選んで○をつけてくださ
い。

96

121

58

26

97

168

87

221

7

ハイキングやキャンプ場の情報

里山保全の活動状況に関する情報

木材の加工や販売をしている事業者の情報

森林所有者に関する情報

町内の森林や林業の状況に関する情報

獣害対策に関する情報

花粉症発生源に関する情報

シカやクマの出没情報

その他

0 50 100 150 200 250
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回答数 割合

1
人家や道路に倒れそうな木の伐採費用
を支援する

189 12.3%

2
町内で採れる木材を活用した家の購入
や改修費用の一部を支援する

111 7.2%

3
伐採作業や林道の点検修繕費用を支
援する

142 9.2%

4
新しく林業に取組む人に、安全装備品
の購入費用を支援する

94 6.1%

5
森林浴や森の幼稚園等、教育やレクリ
エーションに使える場所の整備を支援
する

123 8.0%

6
町内で採れる木材を使った子供用おも
ちゃ、学校の机・椅子等の備品の製造
を支援する

87 5.7%

7
薪ストーブや薪ボイラーなどの導入を
支援する

63 4.1%

8
学校の授業で森林環境教育や林業体
験学習を行い、森林を体験する機会の
増加を支援する

118 7.7%

9
ドローンやＩＣＴ技術を使った森林整備
などの新技術の導入を支援する

102 6.6%

10
桜やカエデなどの落葉広葉樹を植林し
て、綺麗な景観づくりを支援する

153 9.9%

11
二酸化炭素（ＣＯ２）削減のための取組
を支援する

136 8.8%

12
シカやイノシシ、クマなどを駆除する費
用を支援する

213 13.8%

13 その他 7 0.5%

－ 100%

問27　新温泉町は、森林・林業ビジョンを策定して、皆さんに「森林のあるべき姿」をお示しする考えです。そこで、今後新温泉町が進
める森林の整備に係る取組を進めるにあたり、どのような取組がふさわしいとお考えですか。当てはまる番号をすべて選んで○をつ
けてください。

項目（複数選択）

回答者総数

町が今後進める取組として、「シカやイノシシ、クマなどを駆除する費用を支援する」が約14%、ついで「人家や道路に倒れそうな木の伐採費用を支援
する」が約12%と安全な環境づくりのための森林整備への取組を求める回答が多くなった。

189

111

142

94

123

87

63

118

102

153

136

213

7

人家や道路に倒れそうな木の伐採費用を支援する

町内で採れる木材を活用した家の購入や改修費用の一部を支援する

伐採作業や林道の点検修繕費用を支援する

新しく林業に取組む人に、安全装備品の購入費用を支援する

森林浴や森の幼稚園等、教育やレクリエーションに使える場所の整備を支援する

町内で採れる木材を使った子供用おもちゃ、学校の机・椅子等の備品の製造を支援する

薪ストーブや薪ボイラーなどの導入を支援する

学校の授業で森林環境教育や林業体験学習を行い、森林を体験する機会の増加を支援する

ドローンやＩＣＴ技術を使った森林整備などの新技術の導入を支援する

桜やカエデなどの落葉広葉樹を植林して、綺麗な景観づくりを支援する

二酸化炭素（ＣＯ２）削減のための取組を支援する

シカやイノシシ、クマなどを駆除する費用を支援する

その他

0 50 100 150 200 250
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1

2

3

4

5

6

－ その他ご意見（特になし等)

回　答

行政の支援、取り組みに関するご意見(制度・政策について）

コストについてのご意見

環境整備についてのご意見

獣害被害についてのご意見

森林の利活用についてのご意見

相続等についてのご意見

問28　その他、新温泉町に対して、森林の利活用や行政の支援についてのご要望があれば教えてください。

ご意見・ご要望等をいただいた内容は、以下に整理したとおりである。
行政への支援、取り組みに関する意見(制度・政策について）要望について、次に、老若男女問わず楽しめる場としての森林の利活用についての意
見が多かった。
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